РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ В РОССИИ

Автор: Ставцева Маргарита Игоревна

 $\Phi \Gamma F O V B \Pi O \ll \Gamma O C V D A D C M D C$

В статье ведется речь о том, какие изменения происходят в структуре российской экономики, их последствия и пути решения. Так же рассмотрены основные параметры фаз отечественной промышленной политики. На данный момент повышение инвестиционной и инновационной активности в отраслях промышленного сектора экономики являются основными направлениями промышленной политики, в рамках которой решается проблема повышения эффективности экономического потенциала, что обуславливает актуальность исследования.

Ключевые слова: промышленность, экономика, реформирование, промышленная политика, инвестиции.

DEVELOPMENT INDUSTRIAL SECTOR IN RUSSIA

Author: Stavtceva M.I.

State University — Education-Science-Production Complex (Russia, 302020, Orel, Naugorskoe shosse, 29), e-mail: unpk@ostu.ru

The article is talking about what changes occur in the structure of the Russian economy, their consequences and solutions. Just the basic parameters of the phases of the domestic industrial policy. At the moment, the increase of investment and innovation in the fields of industrial sectors are the main directions of industrial policy under which solved the problem of increasing the effectiveness of the economic potential that determines the relevance of research.

Keywords: industry, economy, reform, industrial policy, investment.

В последнее десятилетие в структуре российской экономики наблюдается такая тенденция как увеличение доли инвестиций в топливно-сырьевой сектор экономики и их недостаток в сфере научного потенциала, что вызывает резкое снижение уровня и качества образования, сокращению числа фундаментальных работ и научно-исследовательских разработок. Это явилось следствием потери внешних и внутренних рынков сбыта отечественной продукции, а также обострения технологического кризиса в промышленном секторе экономики.

Структура промышленного сектора экономики, которая сложилась на данный момент, не отвечающая требованиям, предъявляемым зарождающимся технологическим укладом, а также характеризующаяся глубокими технологическими деформациями, предопределена всем предшествующим технологическим и экономическим развитием [3].

В предыдущей командно-административной экономической системе сложились глубокие диспропорции между военной и гражданской экономикой, между производственной и социальной сферами, а также обрабатывающими и добывающими отраслями. В годы существования плановой экономики промышленная политика осуществлялась только жесткими методами с централизованным управлением. Главным инженером-проектировщиком и конструктором промышленности выступало государство.

Для российской промышленности с началом рыночных реформ главной целью развития являлось подержание добывающего сектора, что явилось следствием пассивной промышленной политики данного времени (Рис. 1). Не вдаваясь в оценку правильности такого курса, можно лишь констатировать, что, несмотря на большие потери, экономике удалось выйти из кризисной фазы за счет промышленного сектора [4].



Рисунок 1 - Основные параметры фаз отечественной промышленной политики

Дальнейшее реформирование, как экономики, так и промышленности, сопровождалось постановкой новых целей и задач, которые предопределили формирование направлений активной промышленной политики, целью которой стало развитие обрабатывающего технологичного сектора промышленности в условиях мировой интеграции и глобализации. Это выдвигает новую задачу государственного управления промышленным сектором, суть которой сводится в переходе к прогрессу, как основному фактору будущего развития [2].

В общем понимании решение данной задачи должно быть направлено на ослабление зависимости обрабатывающей промышленности от импорта. Выполнение данной задачи позволит наиболее качественно и в полной мере использовать имеющийся потенциал отраслей перехода экономический ДЛЯ В режим инновационнотехнологического развития. Что также позволит преодолеть отставания в развитии инфраструктуры промышленности, будет способствовать возникновению новых современных производств, более рациональному и эффективному использованию производственных мощностей.

При этом необходимо отметить, что выполнение данной задачи не должно сводится к изоляции отечественного промышленного сектора от мировых тенденций. Такое положение еще больше усугубляет отставание от тенденций в науке и технике. Здесь должны приниматься отдельные меры селективного характера с определенной долей протекнизма [1].

Одновременно должна создаваться новая экономическая среда для функционирования отечественных предприятий промышленности, которая будет наиболее выгодна как для отечественных, так и иностранных инвесторов. Таким образом, экономика промышленного сектора должна быть благоприятной зоной с целью привлечения новых инвестиций и размещения капитала.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1) Батчиков С., Петров Ю. Формирование финансово-промышленных групп и государство// Российский экономический журнал, 2011. № 2.
- 2) Измалкова, С.А. Управление инвестиционной деятельностью: учебное пособие/ С.А. Измалкова, М.А.Власова, И.А. Тронина. Орел: ОрелГТУ, 2008. 232 с.
- 3) Княгин В.Н. Щедровицкий П.Г. «Промышленная политика России кто оплатит издержки глобализации» // Современная национальная политика России. Вып. 1. М.: ИКЦ «Академкнига», 2012. С. 106-108.

- 4) Российская промышленность: институциональное развитие. Вып.1 / Под ред. Т. Г. Долгопятовой. М.: ГУ-ВШЭ, 2012. С. 37–40.
- 5) Хэй Д., Морис Д. Теория организации промышленности. Экономическая школа, 2011.